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※ 予定事項等が含まれていることや６月２日時点の内容であることから、

今後の状況により、内容が変更する場合があります。
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【はじめに】 

本日、ここに、平成２８年第２回四街道市議会定例会を招集いたしましたと

ころ、議員各位にはご参集をいただき、誠にありがとうございます。 

本定例会に提案いたしました案件につきましては、よろしくご審議ください

ますようお願い申し上げます。 

 施政概要を申し上げる前に、お許しをいただき、平成２８年熊本地震により

お亡くなりになられた方々にお悔やみ申し上げますとともに、被災され、今な

お不自由な生活を余儀なくされている皆様に心よりお見舞い申し上げます。私

どもも微力ではございますが、できる限りの被災地の復旧支援に努めてまいり

ます。 

 

 

それでは、施政の概要について申し上げます。 

 

はじめに本市の直面する重要事項及び懸案事項への取組についてでございま

すが、ごみ処理施設については、次期ごみ処理施設建設等に関する連絡協議会

において、地域振興事業等に関する意向把握に努めるとともに、連絡協議会の

委員及び吉岡区の皆様と２か所の先進地を視察しました。また、「次期ごみ処理

施設基本構想」の策定に関してご意見をいただく、ごみ処理対策委員会専門部

会におきましても３か所の先進地視察を行うなど、今後も引き続き整備事業の

円滑な推進に向けて取り組んでまいります。 

母子保健の充実については、妊娠期から子育て期まで切れ目のない支援を行

うため、これまでの妊娠届出時の面接に加え、５月からは専用の相談室として

「マタニティ・ベビー相談室」を開設し、専任の保健師等が相談に対応してい

ます。 

教育に関する相談については、いじめ・不登校・非行等の相談に対応するた

め、本年度から指導課の分室として青少年育成センター施設内に「教育サポー

ト室」を開設しました。今後も指導課と青少年育成センターにおいて、情報を

共有しながら子どもたちや保護者に対する相談支援体制の充実に努めてまいり

ます。 

排水対策の推進については、四街道西中学校雨水地下貯留施設整備に係る交

付金が減額されたことから、本年度の工事規模を見直した上で、整備を進めて

まいります。 

また、四街道雨水幹線の溢水軽減策として、文化センター駐車場に設置する

雨水地下貯留施設等設置工事を引き続き進めています。 
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地方創生の取組については、本年３月に地方創生加速化交付金事業として採

択された中心市街地等の活性化と印旛地区への交流・移住の促進を目指した「い

んばの玄関口“四街道”交流移住コンシェルジュ事業」の推進に向け、関係者

等との協議を進めています。 

 また、結婚を希望する独身男女の出会いの場を創出し、市内地域資源を活用

した婚活イベントに係る支援の実施に向け、必要な準備を進めているところで

す。 

 広域行政の推進については、本市、千葉市及び市原市の３市域を一つの圏域

と捉え、圏域全体による定住促進や経済の活性化、そして、女性の社会進出を

さらに促進するため、新たな広域連携事業として、圏域３市の保育事業を中心

とした子ども・子育て支援サービス等の連携の実現に向けた協議を進めていま

す。 

 計画的な行政運営の推進については、３１年度から５か年を対象とする後期

基本計画策定の基礎資料となる市民意識調査の実施に向け、調査委託の発注準

備を進めています。 

 

 

続きまして、主要施策について、総合計画の基本目標に沿って申し上げます。 

 

【分野別の施策】 

基本目標１「だれもが健康でいきいき暮らせるまち」 

の分野でございますが、子ども家庭支援については、成山地区で整備が進めら

れていました認可保育園１園、並びに四街道２丁目及び鹿渡地区の小規模保育

事業所２か所が４月に開園したことにより、市内保育所の定員は９７人増加し、

１，０３２人となりました。また、家庭や地域における子育て、親子の交流の

場、子育てに関する相談などを目的とした地域子育て支援センターは、４月に

２か所が開設されたことにより、市内１０か所となりました。 

高齢者支援については、認知症の状態にある要支援・要介護認定者が、食事、

入浴などの支援や介護を日帰りで受けられる認知症対応型通所介護事業所が 

５月１日に和良比地区で開所しました。 

 

基本目標２「安全・安心を実現するまち」 

の分野でございますが、防災・減災については、地域防災力の更なる向上のた

め、地域防災活動拠点を兼ね備えた防災備蓄倉庫の開所式を４月９日に行いま

した。この地域防災活動拠点である和良比防災センターは、平常時には市民や
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自主防災組織が行う防災に関する研修会などの場として活用してまいります。 

 消防・救急については、救命率の向上を図るため、公益社団法人千葉県シル

バー人材センター連合会から契約に基づく応急手当指導員の派遣を受け、救命

講習会を開催し普及活動に取り組んでいます。 

消防団については、｢第２６回四街道市消防操法大会｣で優勝した分団が、 

７月３日に酒々井町で開催される｢第３６回印旛支部消防操法大会｣へ出場しま

すので、皆様の応援をお願いします。 

 

基本目標３「豊かな心を育み学ぶ喜びを実感できるまち」 

の分野でございますが、子ども教育については、「四街道市第三次子ども読書活

動推進計画」の策定に向け、公募市民３名を含む１３名の委員で構成する子ど

も読書活動推進計画策定委員会を今月から開催し、幅広い意見を聴取しながら

策定作業を進めてまいります。 

教育環境の整備では、市内小中学校の普通教室等への空調設備の設置工事が

完了したことから、今後、運用指針に基づき空調設備を使用し、児童生徒の学

習環境の向上を図ってまいります。 

 生涯学習については、市民に専門的知識等を提供し、まちづくりの推進に役

立てるため、市民大学講座一般課程の受講生を募集し、６月１８日の開講に向

けた準備を進めています。 

 文化・スポーツについては、市民文化祭の開催に向け、参加団体が相互に連

携し円滑な事業運営が図られるよう５月に参加団体代表者による実行委員会を

組織したところです。 

 

基本目標４「みどりと都市が調和したうるおいのあるまち」 

の分野でございますが、循環型社会については、ごみ処理対策委員会でのご意

見を踏まえ、「四街道市一般廃棄物処理基本計画（案）」を作成し、本日からパ

ブリックコメントを実施しているところです。 

住環境については、物井、長岡、栗山の一部区域について、もねの里一丁目

及び四丁目から六丁目の住居表示を実施するため、住居表示業務に係る現況調

査を実施しています。 

また、親、子、孫の三世代で同居・近居するための住宅取得等に対して支援

を行うなど、子育て環境の向上を図るとともに、高齢者が安心して暮らせるよ

う取り組んでいます。 

 生活基盤については、大日緑ケ丘３４号線ほか２路線の道路排水施設及び東

部排水路ほか１路線の排水路整備の発注準備を進めています。 

 水道事業では、安定した給水と安全性を確保するため、第１浄水場の計装設
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備更新等工事及びみそら地先ほか１か所の配水改善工事の発注準備を進めてい

ます。 

 

基本目標５「にぎわいと活力にあふれるまち」 

の分野でございますが、道路・交通については、都市計画道路３・３・１号山

梨臼井線において、引き続き用地取得に努めるとともに、道路新設改良工事を

進めています。また、３・４・７号南波佐間内黒田線では、道路設計及び地質

調査の発注に向けた準備を進めているほか、大日五差路の交差点改良事業では、

引き続き用地取得に努めるとともに、道路改良工事の発注準備を進めています。 

 交通環境の整備では、鹿放ケ丘半台１号線の舗装修繕工事の発注準備を進め

ています。 

 また、四街道駅南口エレベーターの設置工事が完了し、供用を開始したとこ

ろです。 

 市街地形成については、物井特定土地区画整理事業において、残工事が行わ

れているほか、本年秋に予定する換地処分に向けた換地計画などの法手続が進

められています。 

 産業については、市民と農業者の積極的な交流を通して都市近郊農業の推進

を図るため、５月７日に認定農業者を講師に迎え、子育て世代を対象に市民親

子農業収穫体験講座を開催しました。 

 

基本目標６「ともに創る将来に向けて持続可能なまち」 

の分野でございますが、みんなで地域づくりについては、みんなで地域づくり

センターとの協働で活動をしている「こども記者クラブ」の取組が、平成２８

年全国広報コンクール広報企画部門において、県内で唯一入選し「日本広報協

会会長賞（入選）」を受賞しました。また、「チームよつてら」の取組は、育児

助成金白書が表彰する「２０１５年度千葉県ベスト育児制度賞」を受賞するな

ど、市民協働の取組による成果が外部からも評価されています。 

 シティセールスについては、「愛があるから、四街道市。Love in Yotsukaido」

をキャッチコピーとして、シティプロモーションを展開しているほか、新聞、

雑誌等で報道された本市に関する記事を収集する委託業務を発注しました。ま

た、東京都や県内における、現在の本市についての認知度を把握するための調

査委託を発注しました。 

 

 

以上、これまでの施政の概要について申し上げました。 

今後とも、市勢発展のため、全力を傾注し、市政の課題に取り組んでまいり
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ます。 

議員各位におかれましては、より一層のご理解とご協力をお願い申し上げま

す。 

 

 

平成２８年６月６日 

 

四街道市長 佐 渡   斉 


